

今日德州  
重点

架过街天桥、建绿地、建排水管道

# 城管十大工程塑更美德州

本报2月22日讯(记者 杨金涛 通讯员 潘洪杰 李宁) 22日上午,德州市城管执法系统2010年总结表彰暨2011年工作动员会议召开。记者从会上了解到,2011年德州市城市管理执法局将全力做好创卫、环卫设施完善、中心城区绿化等十大工程,助力“幸福德州”建设。

这十大工程包括:创卫工程、

生活垃圾处理厂建设工程、环卫设施完善工作、防汛建设工程、中心城区市政设施完善项目、中心城区绿化项目、人民公园水系改造项目、明月湖改造提升项目、过街天桥建设项目、数字化城市管理系统建设项目。

今年,德州市委市政府提出了建设幸福德州的目标,要求城管执

法部门努力提高城市环境管理水平,重点抓好交通、噪音、市场、市容综合整治和城市绿化美化亮化,加大空气、水污染监控和治理力度,深入推进城市建设管理转型升级,努力使德州的天更蓝、水更清、路更畅、房更靓、城更美。为此,德州市城市管理执法局确定2011年城管执法工作的总体工作思路:以

科学发展观为指导,紧紧抓住创建国家卫生城市、国家园林城市的机遇,努力把城市管理得更好。近期目标是:黄土不露天,广告不上墙,垃圾不落地,人车不乱行,晚间不夜城;远期目标是:天蓝、地绿、水清、气新、楼高、夜静、城美、人和。为此,将全力做好创卫、环卫设施完善、中心城区绿化等十大工程。

## ○链接

## 十大工程

一是创卫工程。今年5月份左右,德州市将迎来国家技术评估组的技术评估,创卫工程到了冲刺阶段。

二是生活垃圾处理厂建设工程。目前,德州市生活垃圾处理厂建设滞后,各县市区要切实加快生活垃圾处理厂建设,力争2011年年底前完成。

三是环卫设施完善工作。推动生活垃圾焚烧发电续建项目,年底前实现垃圾发电。加强环卫设施建设,完善背街小巷的基础设施,购置环卫车辆及配套设施,完善生活垃圾密闭收运体系。

四是防汛建设工程。中心城区防汛建设项目建设,续建东沟、大学路防汛分流工程;对向阳大街等6条道路及部分低洼地段、各泵站进出水

口等进行清淤疏浚;完善新湖南大街排水设施。共青团沟西出口封盖项目,对共青团沟西出口(晶峰玻璃厂至铁路桥涵洞)排污明沟进行清淤、封盖。中心城区污水管网治理项目,在三干渠湖滨大道东侧,解放大道西侧分别建设1座节制闸,新建湖滨南大道(三干渠至新河路)900米排水管道。

五是中心城区市政设施完善项目。对部分主干道、人行道及大学路铁路桥路面进行维修,新建和改造新湖大街、天衢西路、青年路东首等部分路段的路灯,采购相关环卫设施。

六是中心城区绿化项目。完善大学路(德州学院至京沪铁路)、中心广场、世纪广场、明月湖、锦绣川及长河公园等路段景区

绿化。在天衢路与德兴大道交叉口东北角新建3700平方米的公共绿地。

七是人民公园水系改造项目。对人民公园水体、医药大楼东水面进行截污清淤,与明月湖南湖连通,并对护岸、码头进行改造维修。

八是明月湖改造提升项目。对中湖北岸及周边的塌陷地面进行改造维修,重建广播局小桥。

九是过街天桥建设项目。在天衢东路小学、实验小学和德百大楼附近各新建1座过街天桥。

十是数字化城市管理项目建设。在景区广场、泵站及低洼地段设置数字监控,对道路路灯、景区亮化初步实现数字化管理。

## ○短消息

## 专利申请量

## 16年持续增长

本报2月22日讯(记者 王宗吉) 记者从德州市知识产权局了解到,德州市专利申请量已连续16年保持增长,2010年度专利申请量和授权量又创新高。

据悉,2010年专利申请量达到1688件,比2009年增长217件,增幅为14.75%;专利授权量达到1528件,比2009年增长606件,增幅为65.73%,增幅全省排名第7位。其中,发明专利申请量和授权量也有了较大幅度增加,发明专利申请数量达到了242件,占申请量的比例为14.34%,发明专利授权42件,比2009年增加18件,增幅为75%。

## 普惠性职业培训

## 今年展开

本报2月22日讯(记者 董传同 通讯员 牟永来) 记者从德州市人力资源和社会保障局获悉,今年德州市将按照“培训一人、就业一人”和“就业一人、培训一人”的目标,重点开展普惠性大规模培训,让更多的劳动者受益。

人力资源和社会保障部门将进一步健全面向城乡劳动者的培训制度,依托各级各类技工院校、职业院校、企业及各类职业培训机构,整合培训资源,建立职业技能培训网络,大规模开展职业技能培训。同时,还将引导培训机构根据市场需求设置专业并配置资源,引导劳动者选择社会急需的专业、工种进行培训,并将出台措施,支持有创业愿望者参加创业培训,政府给予相应的政策和资金扶持。

## “唤醒”

受干旱影响,德州市区绿化苗木“口渴难耐”。自2月21日起,德州市园林管理处出动6辆洒水车,对三八路、湖滨路、和谐园绿地、卖马营绿地等处的各种乔灌木进行全面浇灌,确保植物能够快速“苏醒”过来。图为,工作人员正在德州三八路上为绿化带浇水。

本报记者 杨金涛 苏超 摄



## 购买抗旱农机具“应补尽补”

农机部门将严查农机购置补贴过程中的违规行为

本报2月22日讯(记者 张金东) 目前,德州市农业机械管理办公室正式启动抗旱农业机械购置补贴工作,根据国家及省农机部门要求,德州市将对农民购买已经列入抗旱机械目录的产品,实行“敞开补贴”,对补贴总金额不设上限,力争做到“应补尽补”。

按照补贴程序,农民购买农机

具想获得补贴,首先需要了解自己所选择的机具是否进入了补贴目录。如果已被列入,到当地农机部门草签一份协议,注明自己所选机具型号、个人姓名、身份证件等信息。然后,拿着协议到农机经营店按售价与补贴额的差价购买。据介绍,农机经营店再将购机协议交到企业,由企业汇总后与省级主管部门

进行核算,所有补贴款项并不经手其他部门,有效杜绝了克扣等行为的发生。

据介绍,列入抗旱农机补贴目录的产品,主要有离心泵、潜水泵、喷灌机、微灌设备、水井钻机等5个大类,补贴金额从100元到26000元不等,大约占到售价的30%左右,可以大大减轻农民的购机负担。

同时,农机部门将对发生在补贴过程中的违规行为进行严查,严禁强行向购机农民推荐产品,也不得向农民和企业以任何形式收受任何额外费用,对农民购机补贴手续应及时给予办理。不得以任何理由拖延办理农民购机补贴手续,确保抗旱农机具补贴切实落实到农民手中。